

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.20 星期四 农历乙巳年正月廿三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7989期 今日8版



推动“两城两湖”建设取得新进展 确保“十四五”规划圆满收官 市十七届人大五次会议隆重开幕 朱明连主持 马厉财作政府工作报告



马厉财作政府工作报告。

本报讯（记者柳文岳/文 徐伟杰 王达福/图）2月19日上午，全市瞩目的温岭市第十七届人民代表大会第五次会议在市行政中心大会堂隆重开幕。

开幕式由主席团常务主席、大会执行主席朱明连主持。主席团常务主席、大会执行主席朱建军、马厉财、陈剑、李海兵、陈文波、戴美忠、王振翔、狄德兴、骆立方在主席台前排就座。市政协主席江金永应邀在主席台前排就座。

上午9时，大会在雄壮的国歌声中开幕。出席大会的390名代表听取了市长马厉财代表市人民政府作的政府工作报告。

马厉财在回顾2024年工作时说，过去一年，市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实上级党委、政府各项决策部署，在市委的坚强领导下，在市人大、市政协的监督支持下，坚持“稳进立”主基调，坚定“创改开”主路径，大力实施“四年”行动，先立后破、真抓实干，推动“两城两湖”建设全面发力、全面加速、全面提升、全面突破，交出了一张殊为不易

的高质量发展答卷。地区生产总值1417.63亿元，增长6.3%；财政总收入144.89亿元，一般公共预算收入85.57亿元；城乡居民人均可支配收入分别增长5.9%和6.2%，倍差缩小到1.71。一年来，市政府抢抓机遇、拼发展，政策红利高效承接，项目双进攻坚突破，产业质效有力提升，经济大盘更加稳固；抓改革、促创新，改革动力竞相迸发，创新活力充分涌动，开放潜力持续释放，内生动能愈发强劲；优环境、拓功能，品质新城精建焕新，滨海新城提速推进，人居环境有效改善，城乡魅力不断彰显；惠民生、保安全，社会保障扩面提质，公共服务优质共享，平安守护固本强基，群众福祉日益增进。

马厉财指出，2025年是收官“十四五”、谋划“十五五”的承启之年，是进一步全面深化改革的开局起步之年。政府工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，贯通落实省委“一个首要任务、三个主攻方向、

两个根本”工作要求和台州市委“三大牵引性抓手”攻坚年活动部署，坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，深化创新突破年、项目攻坚年、双招双引年、品质提升年“四年”行动，加快打开新通道、不断创造新业绩，持续推动“两城两湖”建设取得新的更大进展，确保“十四五”规划圆满收官，努力为全省发展大局多挑担子、多作贡献。经济社会发展的主要预期目标是：力争地区生产总值增长6%以上，居民可支配收入与经济增长基本同步，城乡居民收入倍差缩小至1.70以内，生态环境质量稳步改善。

为实现上述目标，马厉财提出重点抓好十方面工作：一要高效抓好重大项目建设，创新思维谋深项目，紧盯政策抢抓项目，克难攻坚项目建设；二要大力实施创新驱动发展战略，激发科技创新活力，提升平台协同效能，释放人才

磁吸效应；三要加快建设先进制造业基地，做活产业迭代文章，做深企业培育文章，做强提质增效文章，做好融合发展文章；四要奋力开创向海图强新局面，多维拓展外贸市场，大力发展海洋经济，一体提升全域旅游，加快推进海陆联动；五要全面深化重点领域改革，主要包括深化营商环境、创新体系、民生领域等方面改革；六要不断提升城市发展能级，加速开发重点片区，更新焕发老城活力，提振激发城市消费；七要深入推进美丽温岭建设，全面加快乡村振兴，强力攻坚污染防治，统筹实施系统治理；八要更好满足人民美好生活需要，办好人民满意教育，完善医疗服务体系，夯实社会保障基础，丰富群众文体生活；九要持续建设更高水平的平安温岭，提升本质安全水平，打造基层善治样板，增强风险防控能力；十要切实提升政府运行效能，强化依法行政自

觉，大兴务实高效之风，严守廉洁自律底线。

马厉财在报告结束时说，使命催人奋进，实干成就未来。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，凝心聚力、砥砺奋进，脚踏实地、久久为功，加快开创“两城两湖”新局面，奋力谱写中国式现代化和共同富裕示范先行温岭新篇章。

大会听取了温岭市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告，审查了温岭市2024年国民经济和社会发展计划执行情况及2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，审议了温岭市2024年度生态文明建设情况的报告、温岭市2024年度乡村振兴促进工作情况的报告。

列席本次会议的有全体市政协委员等，21名公民应邀旁听了本次会议。



大会现场。

朱建军参加大溪代表团审议和总工会界、妇联界讨论 加快打造千亿产业集群 全力提升城市发展能级

本报讯（记者柳文岳）2月19日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军先后来到人大大溪代表团和政协总工会界、妇联界活动地点，与代表委员们一起审议、讨论政府工作报告。

审议中，大溪代表团的代表们围绕大三角一体化发展、泵与电机产业集群打造、乡村全面振兴、旅游产业发展等方面提出针对性建议。总工会界、妇联界的委员们围绕加快人才集聚、新质生产力发展、知识产权保护、数据安全管理等方面积极建言献策。朱建军认真倾听，不时与代表委员们互动交流。他表示，大家的发言充分展现了胸怀大局、心系群众的真挚情怀，彰显了代表委员应有的格局站位和责

马厉财参加滨海代表团审议和经济界二组、环境资源界讨论 “强镇兴村”再出发 城市发展再添力

本报讯（记者姚天）2月19日，市委副书记、市长马厉财先后来到人大滨海代表团和政协经济界二组、环境资源界，与代表、委员们一起审议、讨论政府工作报告。

在滨海代表团，代表们围绕规划物流仓储、农业垃圾处理、农业品牌建设等建言献策。马厉财说，过去一年，滨海在经济发展上量质并升，以创新引领，充分展现了产业新活力、城乡新风貌、共富新画卷、班子新气象。他强调，在新的一年里，滨海要继续担当作为，守牢三个导向，坚持特色，缩小差距，助推温岭经济社会高质量发展。要

坚持全域土地综合整治是强镇兴村的必然选择，加速一、二期项目建设，积极稳妥推进以人为本的城乡融合发展；要坚持低效用地改造是产业升级的开拓空间，做好低效企业整治，重点培育成长型企业，推动产业优化升级；要坚持发展特色农业是缩小差距的有力方向，立足本地特色，高标准发展现代化农业，夯实共富基础。要深谋项目、全力大干快上，内盘外引、加速转型升级，兴城融合、共创和美乡村，奋力实现全年目标。

在经济界二组、环境资源界，委员们聚焦三产关键领域、激活消费新动力

进与深度融合，提升区域发展水平，加快共同富裕步伐。

朱建军强调，总工会界、妇联组织是党联系群众的桥梁和纽带，要更好发挥自身优势，在“两城两湖”建设中展现更大的担当，为强工兴市作出更大贡献。要加强对“人产城”一体发展的战略研究，把青年人才回归温岭作为重要课题，通过深入调研，集思广益形成高质量的报告，为市委市政府决策提供重要参考。朱建军表示，市委市政府将一如既往地把人才问题作为核心问题来抓，全力提升城市发展能级，通过政策引导凝聚“才”聚力，让人才来得了、留得住、发展得起来、能扎根下来，打造区域人才高地。

等议题畅所欲言。马厉财强调，要把大力提振消费作为经济发展的重要拉力，以多元化的新增商圈新业态促进新消费，以高质量供给创造有效需求，使之成为扩大内需的重要支撑点；要把激发城市活力作为城市发展的战略重点，以产业平台提升锻造工业增长极，以人口引留提升城市集聚度，不断提升政府服务，优化营商环境，释放发展活力；要把城市品质焕新作为品质提升的重要举措，统筹推进新城开发、老城复兴，综合交通提级扩容，公共服务配套提升，推动城市综合实力整体跃升，奋力跑出高质量发展加速度。

市十七届人大五次会议主席团举行第一次会议

本报讯（记者叶琳）2月19日上午，市十七届人大五次会议主席团举行第一次会议。市领导朱建军、马厉财、陈剑及主席团成员出席会议。会议由市人大常委会主任朱明连主持。

会议以举手表决的方式，推选了主席团常务主席；通过了大会日程；通过了执行主席分组名单；决定了大会副秘书长；决定了议案提交截止时间；通过了邀请在大会主席台就座人员名单。

市十七届人大五次会议主席团举行第二次会议

本报讯（记者陈祥胜）2月19日下午，市十七届人大五次会议主席团举行第二次会议。朱建军、马厉财、朱明连、陈剑等市领导参加会议。会议由市人大常委会副主任陈文波主持。

会议听取了各代表团关于市十七届人大五次会议选举办法（草案）和民生实事项目票决办法（草案）讨论情况的汇报，通过了两个办法（草案），提请大会表决；通过了表决的部门预算草案审查结果报告。

市政协举行十五届二十二次常委会会议

会议还围绕“两城两湖”蝶变发展、人工智能和产业融合、推进养老机构高质量发展、打造特色文化商圈、加强青少年心理健康教育、人才建设等话题提出意见和建议。

会议还讨论了选举办法（草案）；酝酿候选人建议名单；酝酿总监票人建议名单；讨论会议决议（草案）。